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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 

Numero  49   Del  01-10-2014 

 
COPIA 

Oggetto: Approvazione assegnazione lotti di legna da ardere provenienti da aree del 

patrimonio comunale: disciplina modalità di assegnazione. 

 

L'anno  duemilaquattordici il giorno  uno del mese di ottobre alle ore 17:40, nella  Sala delle 

adunanze della Casa Comunale, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale 

nelle persone dei Signori:  

 

CARTA MARIANO Sindaco P 

PALMAS TULLIO Vice Sindaco P 

CARTA MARIA VITTORIA Assessore P 

MURGIA DANIELE SALVATORE Assessore P 

 

ne risultano presenti n.   4 e assenti n.   0. 

 

Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa MULAS MARIA GRAZIA. 

Il presidente, nella persona del Sindaco Ing. CARTA MARIANO, riconosciuta legale 

l’adunanza, dichiara aperta la seduta.  

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che sulla proposta della presente deliberazione, hanno espresso (ai sensi dell’art. 49 

del T.U. 267/2000): 

 

PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' tecnica 

 
 

 

 

Data: 09-09-2014 Il Responsabile del servizio 

 F.to ARCH. CASU ALESSANDRO 
 

PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' contabile 

 
 

 

 

Data: 01-10-2014 Il Responsabile del servizio 

 F.to Palmas Marinella 
 
Premesso che: 



 il Comune di Perdasdefogu è proprietario dell’area in località “Abamessi” distinta al catasto foglio 

n. 9 mappale 112, impiantata a bosco (pineta); 

 che al fine di preservare il patrimonio boschivo e di garantire il ricambio naturale dello stesso, è 

intendimento dell’Amministrazione procedere a tagli programmati nel rispetto delle prescrizioni 

del Corpo Forestale di Vigilanza Ambientale; 

 che i frutti delle suddette operazioni di taglio e pulizia possono essere messi a disposizione della 

comunità foghesina; 

 che a tal fine occorre definire dei criteri di utilizzo e di assegnazione; 

Vista la nota prot. 52151 del 04.08.2014 del Corpo forestale  e di vigilanza ambientale Servizio 

territoriale ripartimentale di Lanusei; 

Visto il d. Lgs. 267/2000; 

Visto lo statuto comunale; 

Tutto ciò premesso e considerato, con votazione espressa all’unanimità 

DELIBERA 

 Di dare atto che le premesse costituiscono parte integrale e sostanziale del presente documento; 

 Di disporre che l’assegnazione della legna derivante dalle operazioni della pulizia e di taglio del 

patrimonio boschivo verrà effettuata nel rispetto delle prescrizioni, meglio di seguito definite: 

- Ha diritto di richiedere l’assegnazione di un lotto di legna da ardere un solo componente delle 

famiglie iscritte nell’anagrafe della popolazione residente del Comune di Perdasdefogu; 

- Per lotto si intende un’area nella quale l’assegnatario è autorizzato a provvedere al taglio di 

una quantità di legna pari a sei metri steri equivalenti a sei metri cubi; 

- Per ogni assegnatario è ammessa una sola concessione, salvo non vi sia disponibilità di 

ulteriori tagli; 

- L’assegnazione prevede il versamento del contributo comunicato dall’Ispettorato Forestale, 

che per l’annata silvana 2014 è fissato in € 2 a quintale (equivalenti a 12,00 € a metro stero); 

- E’ vietata la cessione ad altri, sia a titolo gratuito sia oneroso, del lotto assegnato o di parte 

dello stesso; 

- Le domande potranno essere presentate non oltre il giorno 13 marzo 2015. 

- L’assegnazione dei lotti avviene seguendo l’ordine temporale di presentazione delle domande.  

- Agli assegnatari è comunicato dal servizio tecnico, che opera in collaborazione con il servizio 

forestale e con la polizia municipale, il periodo nel quale deve avvenire il taglio della legna, le 

modalità dello stesso, le prescrizioni minime di sicurezza, l’area assegnata e le modalità di 

effettuazione del pagamento;  

- Ogni operazione connessa al taglio della legna – dall’allestimento del cantiere al trasporto – 

nessuna esclusa è a carico dell’assegnatario che vi provvede a propria cura, responsabilità e 

spese; 

- L’assegnatario che non provveda all’esbosco e all’asporto nei tempi e modalità assegnate 

ovvero che vi provveda contravvenendo alla prescrizioni del servizio comunale decade 

dall’assegnazione; 

- Qualora l’assegnatario intenda far asportare dal bosco la legna da soggetti terzi e le predette 

operazioni avvengano quando l’assegnatario stesso non è fisicamente presente, al fine di 

evitare tanto i furti quanto le cessioni vietate, è necessaria preventiva comunicazione al 

servizio tecnico che indichi il nominativo dei soggetti incaricati e la natura delle operazioni 

affidate (allestimento e trasporto); 

- L’assegnatario deve lasciare l’area assegnata per il taglio della legna pulita e tale da evitare 

situazioni di rischio; a fini preventivi di rischi di incendio l’eventuale frascame di risulta, ove 

non asportato, dovrà essere allontanato dal letto di caduta ed accatastato nel rispetto delle 

prescrizioni del Comune; 

- Di demandare ad un successivo atto l’istituzione del capitolo in cui le entrate dei contributi 

versati saranno inscritte; 



- Di demandare all’Ufficio Tecnico tutti gli atti conseguenti, compresa la predisposizione di 

apposita modulistica di domanda; 

Inoltre, con separata votazione unanime 

DELIBERA 

Di dichiarare la presente Deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

D. Lgs. 267/2000; 

 

 

 

 



Letto, approvato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Ing.  CARTA MARIANO F.to Dott.ssa MULAS MARIA GRAZIA 

 

La su estesa deliberazione ai sensi e per gli effetti della L.R n° 38/94 modificata con L.R. n° 

7/98: 

 

è stata affissa all’albo pretorio on line sul sito web istituzionale di questo Comune accessibile 

al pubblico (art. 32, comma 1, della Legge 18 giugno 2009, n. 69) il giorno 03-10-2014 e 

trasmessa contestualmente ai gruppi consiliari con prot. n. 3564  

 

 

Perdasdefogu, lì 03-10-2014   IL RESPONSABILE AFFARI GENERALI 

      F.to Ing. CARTA MARIANO 

 

 

 

 

 

Visti  gli  atti  di ufficio,  si attesta,  ai sensi e per gli effetti della L.R n. 38/94 modificata  con 

L.R. n. 7/98 

  

Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva: 

 

[  ] a seguito della pubblicazione all’albo pretorio on line sul sito web istituzionale di 

questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1, della Legge 18 giugno 

2009, n. 69), senza reclamo, per 10 giorni consecutivi; 

 

[ X ] perché dichiarata immediatamente esecutiva; 

 

[   ] è divenuta esecutiva a seguito dell’approvazione da parte dell’organo di controllo 

con provvedimento n°………. del………………. 

 

 

Perdasdefogu, lì 03-10-2014   IL RESPONSABILE AFFARI GENERALI 

      F.to Ing. CARTA MARIANO 

 

 

 

 

Per copia conforme all’originale ad uso amministrativo,  

 

Perdasdefogu, lì 03-10-2014 

          IL RESPONSABILE AFFARI GENERALI 

       Ing. CARTA MARIANO 

Timbro 

Timbro 

 


